
 

 

 

 مفهوم چگالی ) جرم حجمی (   

 

   Aباشد چگالی کره  cm 6برابر  B و شعاع کره  cm 3برابر   A با هم برابر است . اگر شعاع کره  AوB جرم دو کره همگن توپر  -1

 می باشد؟                                                                Bچند برابر چگالی کره 

 خارج(88)سراسری ریاضی                        2√2(4                            8(3                          4(2                                 2(1    

 

 

 

،  Aچگالی مایع  -2
4

5
 برابر Bکیلو گرم از مایع  5لیتر باشد، حجم  11برابر  Aکیلو گرم از مایع  8است. اگر حجم  Bچگالی مایع  

 (84)سراسری تجربی                                چند لیتر است؟                                                                                                          
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  کدام است؟B به فلز  Aنسبت چگالی فلز  .است   Aو Bشکل روبه رو نمودار جرم بر حسب حجم  -3  
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 تست های منتخب



 

 

 به   𝐜𝐦𝟑51گرم را داخل آب می اندازیم .سطح آب از درجه  42درون استوانه مدرجی آب وجود دارد ,گلوله توپری به جرم  -4   

𝐜𝐦𝟑54                                                                      میرسد .چگالی گلوله چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟ 

                                                                                                               (     82)سراسری ریاضی                                      42(4                               21(3                  5/11(2                        5/3(1    

 

 

ی کنیم و به اندازهوارد می c𝒎𝟑 /gr8/1است، کاملاً در ظرفی پر از الکل به چگالی  c𝒎𝟑 /gr7/2یک قطعه فلز را که چگالی آن  -5  

 ریزد. جرم قطعه فلز چند گرم است؟                                              گرم الکل از ظرف بیرون می 161

 (83)سراسری ریاضی                                211( 4                             432( 3                           451( 2                            541( 1 

   

 

 541نماییم ,جرم مجموعه  𝒈/𝒄𝒎𝟑2/1گرم است.اگر این ظرف را پر از مایعی به چگالی  311جرم یک ظرف فلزی توخالی  -6 

                  گرم میشود .چگالی این نوع روغن چند گرم بر لیتر است؟ 461گرم و در صورتی که پر از نوعی روغن نماییم ,جرم مجموعه 

 (85)سراسری ریاضی                                                                                                                                                                 

1)851                           2)811                             3)851                              4)811 

 

 

 است .اگر گلوله آهنی را به آرامی در ظرف پر از الکل فرو ببریم و  𝐤𝐠/𝐦𝟑7811گرم و چگالی آن3811جرم یک گلوله آهنی  -7

 گرم بر لیتر باشد,چند گرم الکل از ظرف خارج میشود؟                                            811چگالی الکل 

 

 خارج( 81)سراسری ریاضی                        4111(4                              511(3                              381(2                              411(1

 

 



 

 

 

 کدام مقایسه در مورد چگالی این چهارماده صحیح است؟   Aو B وC با توجه به نمودارهای داده شده برای چهار ماده ی  -8 

1) 𝝆𝑫   𝝆𝒄 > ,𝛒𝑨 > 𝝆𝑩       

2) 𝝆𝑨   𝝆𝒄 > ,𝛒𝑨 > 𝝆𝒃                                                                                              

3) 𝝆𝒄 𝝆𝑫  > ,𝛒𝑨 > 𝝆𝑩  

4) 𝝆𝒄 𝝆𝑫 < ,  𝛒𝑨 < 𝝆𝑩                                                                                                              

 

 حجم ظاهری و حجم حفره

 

باشد.حجم  𝒌𝒈/𝒎𝟑18111گرم ,حفره ای وجود دارد .اگر چگالی طلا  5/188و جرم 3𝑚𝑐12درون یک قطعه طلا به حجم ظاهری  -8    

 حفره خالی چند   سانتی متر مکعب است ؟                                                           

 (87ی ریاضی)سراسر                                             4/3(4                       5/2(3                        5/1(2                     75/1( 1    

 

 

 

 باشد، مکعب: c𝒎𝟑  /gr8است. اگر چگالی فلز  kg6و جرم آن  cm11طول هر ضلع یک مکعب فلزی  -11  

 (88)سراسری ریاضی                                                                                                                                                                                    

  است. c𝒎𝟑 751( توپر و حجم آن 1  

 است. c𝒎𝟑1111( توپر و حجم آن 2  

 است. c𝒎𝟑751ی خالی دارد و حجم حفره ( حفره3  

 است. c𝒎𝟑251ی خالی دارد و حجم حفره ( حفره4  

 

 



 

 

 است. درون این کره یک حفره  c𝒎𝟑 /gr7/2گرم و چگالی آن  1181سانتی متر و جرم آن  5ی فلزی شعاع ظاهری یک کره -11

 (                            π ⋍ 3دهد؟ )کره را تشکیل میوجود دارد. حجم این حفره چند درصد حجم 

 خارج( 84)سراسری ریاضی                          (25( 4                              21( 3                           15( 2                               11( 1  

 

 

 

 چگالی مخلوط چند ماده ) آلیاژ ( :

 

باشد؟ )تغییر حجم دو  𝒈/𝒄𝒎𝟑2/1مخلوط کنیم تا چگالی مخلوط  𝒈/𝒄𝒎𝟑4/1لیتر آب را با چند لیتر مایعی به چگالی  5 -12  

 است.(                                                       𝐠/𝐜𝐦𝟑1ماده در مخلوط نا چیز و چگالی آب 

 خارج( 84)سراسری تجربی                               8(4                               6(3                               5(2                               4(1 

  

 

 

 

 جواهر فروشی در ساختن یک قطعه جواهر به جای طلای خالص ,مقداری نقره نیز به کار برده است .اگر حجم قطعه ساخته شده -13

 باشد , جرم نقره به کار رفته, چند گرم است ؟ 𝒈/𝒄𝒎𝟑6/13سانتی متر مکعب و چگالی آن  5 

 فرض شود.(                                                                                          𝒈/𝒄𝒎𝟑18و  𝒈/𝒄𝒎𝟑11چگالی نقره و طلا به ترتیب  ) 

 خارج( 85)سراسری ریاضی                                                                                                                                                       

  1)8                               2)31                              3)34                             4)38 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  Aگرم بر سانتی متر مکعب است. اگر چگالی مایع  75/1، برابر  𝐕𝐁 و 𝐕𝐀ی های اولیهبا حجم Bو Aچگالی مخلوط دو مایع  -14

 است؟                        𝐕𝐁چند برابر  𝐕𝐀باشد،  lit /g811برابر  Bو چگالی مایع  lit /g611برابر 

  1 )3                                 2 )4                                 3 )
1

3
                          4 )

1

4
 خارج( 82)سراسری ریاضی                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


